
Ženska domača obrt na Slo
venskem. 

Bivša Avstrija se je kaj malo brigala 
za žensko domačo obrt na Slovenskem. 
Edino za čipkarstvo, ki je dajalo v pred
vojnem času čipkaricam na Kranjskem in 
Goriškem za 2,000.000 kron letnega za
služka — kar je zdaj najmanj 20,000.000 K 
vredno — se je nekoliko čipkarskih šol 
ustanovilo. Za drugo žensko domačo obrt 
ni se brigala, tako je bila docela pozablje
na Belokrajina, — akoravno je prosila 
vsaj za eno šolo — da se otmejo slikoviti 
narodni motivi, tako so bili pozabljeni kraji 
posebno mesta in trgi. kjer so izdelavale 
pridne roke pestre avbe in peče. 

Osvojili smo se iz stoletnega suženj
stva in dihamo zrak zlate svobode. Naša 
mlada država Jugoslavija ima odprte oči 
in pravo srce. zato je ustanovila za Slo
venijo: »Osrednji zavod za žensko do
mačo obrt, ki ima svoje učne prostore na 
Turjaškem trgu, št. 3. Tam se učijo sle
deče tehnike: kljekljane in šivane čipke, 
belo in pisano vezenje, toledo, filet in bi
srna dela. Učna doba je dvoletna za vsa
ko tehniko, pouk traja od 8. do 12. ure 
dopoldne in od 2. do 5. ure popoldne za 
redne učenke, katere morajo biti vsaj 14 
let stare. Šolnine ni, pač pa dobijo vse 
učenke vse zastonj na razpolago, kar je 
treba za pouk. toraj vse tvorivo in vse 
učne pripomočke, vendar ostanejo vsi iz
delki last zavoda. Kadar so učenke rz
vežhane že toliko, da se jim lahko raup."'. 



kako delo, dobijo tudi delo na dom, da 
v izvenšoiskem času lahko izpopolnilo 
svojo izvežbanost. Tako delo se plača 
času primerno. Učenkam se bo nudila 
tudi nadalje potrebna izobrazba v drugih 
predmetih. Za revne in pridne učenke se 
bo skušalo dobiti nekoliko štipendij ozi
roma podpor. Za učiteljski naraščaj se 
bodo izvežbale inteligentna dekleta, ki 
morajo biti najmanj 18 let stara, toda 
brez obveznosti, da se jim služba pre
skrbi. Ženam in dekletom, katere bi se 
rade priučile kake tehnike, se bo nudila 
prilika, da se jim omogoči pouk v gotovih 
urah kot hospitantke in nudi tako priliko 
zaslužka doma. Skrbelo se bo za stalen 
zaslužek, vsak šport in diletantizem je iz
ključen. Osrednji zavod za žensko do
mačo obrt v Ljubljani je pristopen vsem 
— v mestih in na deželi. Pouk se bo 
pričel v septembru, kakor na drugih šo
lah v Ljubljani. Skromna razstava štiri
mesečnega kurza bo pokazala v šolski 
sobani na Turjaškem trgu št. 3 v II. nad
stropju dne 30. junija in 1. julija od 8. do 
12. ure dopoldne in od 2. do 5. ure pop. 
izdelke v navedenih tehnikah. Takrat in 
v začetku šolskega leta bo vpisovanje 
učenk ravno tam. Namen Osrednjega za
voda za žensko domačo obrt v Ljubljani 
je dvigniti stare ženske domače obrti in 
vpeljati nove modne tehnike in tako dati 
priliko dela in zaslužka. 


